

三亚崖州湾科技城管理局

关于印发《海南自由贸易港三亚崖州湾科技城加快人才汇聚若干措施（试行）》的通知

三亚崖州湾科技城各有关单位：

为落实《百万人才进海南行动计划（2018-2025年）》和《海南自由贸易港建设总体方案》，加快推进人才引进，三亚崖州湾科技城管理局结合实际情况及相关要求，修订了《海南自由贸易港三亚崖州湾科技城加快人才汇聚若干措施（试行）》。

《海南自由贸易港三亚崖州湾科技城加快人才汇聚若干措施（试行）》已经2021年第19次党委会审议通过，现予以印发，自2021年9月25日起实施。

附件：海南自由贸易港三亚崖州湾科技城加快人才汇聚若干措施（试行）

三亚崖州湾科技城管理局

2021年8月17日

（此件主动公开）

### 海南自由贸易港三亚崖州湾科技城加快人才汇聚若干措施（试行）

为进一步完善海南自由贸易港三亚崖州湾科技城（以下称“科技城”）人才引进及服务机制，营造良好的人才发展环境，建立科技城吸引人才的长效机制，为科技城招才引智提供制度保障，结合科技城实际情况，制定以下加快人才汇聚若干措施：

一、落户奖励。对于2020年6月1日后引进至科技城的人才，其在科技城落户、在科技城企事业单位就业（在劳动合同期限内）且在科技城参加社会保险的，按照专科生或初级职称人员6,000元/人，本科生或中级职称人员9,000元/人，硕士研究生或副高级职称人员12,000元/人，博士研究生或正高级职称人员15,000元/人的标准给予落户奖励。

落户奖励分两次发放予人才，在人才落户且依法在用人单位缴纳社会保险连续满3个月后一次性发放落户就业奖励总金额的50%，连续满7个月后一次性发放剩余50%。同一人才仅可选择适用学历或技术职称中的一项标准获得相应落户奖励，且同一人才仅可享受一次落户奖励。

二、就业奖励。对于2020年6月1日后引进至科技城的人才，其未在科技城落户，但在科技城企事业单位就业并在科技城参加社会保险、正常缴费7个月以上的，按照落户奖励标准的80%给予人才就业奖励，具体各项要求均参照适用落户奖励要求，但已享受落户奖励的人才不能再申请享受就业奖励。

三、专业技术职称提升奖励。科技城鼓励人才积极参评专业技术职称，提升工作能力。引进至科技城的人才持有或获得相关专业技术职称的，按照副高级职称1,500元/人、正高级职称2,000元/人的标准给予人才一次性专业技术职称提升奖励。

四、引才奖励。鼓励科技城企事业单位引进人才，对于成功全职引进人才（引进时间为2020年6月1日后）的用人单位，每成功引进一个人才且引进人才在科技城参加社会保险、连续正常缴费7个月以上、全职工作的，给予用人单位一次性引才奖励，奖励标准为引进人才在用人单位转正后月工资（以社保缴纳基数为准）平均值的2倍，用人单位就每个引进人才获得的引才奖励不超过20,000元。对于同一人才，引才奖励仅发放予首次成功全职引进人才至科技城的用人单位。

五、实习补贴。鼓励科技城辖区内重点企事业单位建立高校大学生实习基地，吸引储备人才。在本措施实施后，用人单位引进实习生并签署实习协议的，按照在读专科学学生800元/月/人，在读本科生1,000元/月/人，在读硕士研究生1,500元/月/人，在读博士研究生2,000元/月/人的标准向用人单位发放实习补贴，每名实习生补贴累计不超过6个月。

实习补贴采取用人单位先发放、管理局后补贴的方式，每个实习基地所在用人单位申报实习补贴的总人数不应超过其全部全职工作人员数量的30%。

六、人才配偶就业扶持奖励。鼓励人才配偶来科技城自主就业，科技城为人才配偶就业提供公益性人力资源就业技能培训。对于2020年6月1日后接收人才配偶就业的企事业单位，在与人才配偶签署不少于一年的劳动合同并依法连续缴纳社保满7个月后，管理局给予该企事业单位一次性10,000元的奖励。用人单位引才奖励不受本项奖励的影响，在符合条件的基础上可以同时享受，但如果人才和人才配偶在同一月份引进至科技城，则接收人才配偶就业的用人单位不享受本条奖励。

七、子女教育支持。科技城将持续增加基础教育服务投入，提高科技城教育配套水平，为科技城人才子女提供优质教育资源。

八、本文件所称“人才”指在科技城用人单位全职工作、缴纳社保，且满足以下任何一项条件的人才：

(一) 拥有全日制大专学历或本科学历或硕士研究生学历或博士研究生学历，且年龄不超过 45 周岁；

(二) 拥有初级及以上职称，且年龄不超过 45 周岁；

(三) 不符合前款条件，但在一个纳税年度内在科技城缴纳个人所得税分别达到 0.5 万元、1 万元、1.5 万元且年龄不超过 45 周岁的人才，该类人才在适用本文件时分别参照专科生、本科生、硕士研究生的标准享受奖励；

(四) 不符合前款条件，但属于科技城急需紧缺人才目录清单范围的人才，该类人才在适用本文件时参照专科生的标准享受奖励。管理局将结合实际情况，适时发布适用本文件的急需紧缺人才目录。

九、本文件所称人才就业的用人单位应当符合以下条件：

(一) 依法成立，有效存续并开展实质性经营；

(二) 近 1 年未受到重大行政处罚，不存在被列入异常经营名录或刑事处罚记录或涉嫌犯罪正在接受司法调查尚未有明确结论的情形；

(三) 若用人单位为企业，其年纳税总额（不含个税）不低于 6 万元；若为农业类企业的，则满足以下任一条件均可：纳税总额达到本条规定标准或其年度营业收入不低于 100 万元。

十、本文件所称“全职工作”，是指人才与用人单位签订有效劳动合同，实际在科技城范围内工作且依法在用人单位缴纳社会保险或个人所得税，与科技城范围外的单位无劳动关系。若为外籍人才或港澳台地区人才或因特殊情形无法缴纳社会保险的人才，则应提供其就业对应的劳动合同及缴纳个人所得税的完税凭证。

十一、若人才曾于 2019 年 2 月 1 日之前离开科技城，在 2020 年 6 月 1 日之后再次引进科技城用人单位的，属于本文件所称“2020 年 6 月 1 日后引进科技城的人才”。

十二、本文件所称“科技城”的范围以管理局相关信息平台最新公布的四至范围为准。

十三、本办法涉及的奖励补贴金额应依法申报缴纳相关税费，其中对于直接发给个人的奖励，其涉及税费由管理局承担。

十四、人才根据科技城其他人才引进奖励政策享受相关待遇的，不影响其获得本文件可获得的各项奖励。

十五、公务员及参照公务员法管理的机关(单位)工作人员等相关人才不适用本办法。

十六、对有虚假申报行为，一经查实，取消人才申请科技城各类奖励资助资格，追缴奖励资助资金，并依法追究有关单位和人员的责任。

十七、本措施由三亚崖州湾科技城管理局负责解释。

十八、本措施自 2021 年【9】月【25】日起实施，有效期【3】年，原《海南自由贸易港三亚崖州湾科技城加快人才汇聚若干措施（试行）》（三科技城〔2021〕51 号）同时废止。